

一代数学大师魂归故里

华罗庚纪念馆新馆昨在金坛开馆,夫妇俩骨灰均迁回金坛

昨天上午,华罗庚夫妇骨灰由北京迁回故乡金坛,安放新落成的华罗庚纪念馆新馆内,馆内存有华罗庚子女保存并自愿捐赠的上千件华老生前遗物。

大师的故乡情

1985年6月,华罗庚因病逝世。随后,他的骨灰被安放在八宝山革命公墓。他临终前留下了遗嘱,希望自己的骨灰回归故乡金坛,撒到洮湖之中。

当2004年华罗庚的妻子吴筱元去世后,华罗庚的子女们想到了为父亲了却

乡心愿。不久前,华老的子女向全国政协和民盟中央郑重提出骨灰迁移申请,很快得到了中共中央办公厅的同意批复。与此同时,华老的子女们还决定,将母亲吴筱元的骨灰也迁回故乡金坛。

华罗庚纪念馆新馆开馆

华罗庚纪念馆迁建则于2004年3月在金坛正式启动,新馆邀请了中科院院士、我国当代著名的建筑大师齐康教授作为主设计师。华罗庚纪念馆新馆投资近千万元。昨天,记者在纪念馆内看到,馆内展品分为文

字、图片、实物和声像系统几大部分。据悉,该馆成为国内拥有华老图文资料最全面的机构。

馆内还直观展示了华罗庚生活工作情景,有大量珍贵的实物原件。另外,展馆里还原样摆放了华老生前使用的轮椅、办公桌、手杖、万能尺,以及大量手稿、书信、明信片原件。

据介绍,金坛市委副书记张建华,去年初从华老亲属处了解到一个重要信息:华老在北京的子女保存着大批华老生前遗物,正准备处理,中科院和清华大学都有意收藏,张建华立即向

金坛市委书记徐惠中进行了汇报,金坛市委果断决定:立即争取家属支持,取回遗物,迁建新馆。

几天后,张建华带着档案馆负责人火速赶到了北京,当晚,张建华租了一辆加长卡车,把上千件珍贵遗物全部运回了金坛。

华老子女动情流泪

昨天,华老的儿孙一共三代人及10多位院士以及国内数学界知名人士都到场参加了骨灰安放仪式。据华老的长子华俊东说,华罗庚是个极重乡情的人,他非常热爱他的故乡金坛,任何时候,

只要碰到同乡人,他都是讲一口金坛话。有一年,金坛有老乡进京,顺道捎给华老两斤家乡的茶叶,华老在回信中充满深情地写道:“香,香不过故乡茶;亲,亲不过故乡人!”

在骨灰安放仪式现场,华老的长子华俊东致辞。在长达近半个小时的时间里,华俊东回忆了父亲生前的一些往事。致辞快结束的时候,记者看到,华俊东翻讲话稿的手不断颤抖,而声音哽咽,并用手几次擦拭眼泪。最后,他说道:“愿父亲长眠于故乡。”

快报记者 金凝 刘国庆

六旬翁以嘴代手写字作画 嘴上功夫

以嘴代手来运笔写字作画,今年65岁的退休工人刘彬有着令人称奇的嘴上功夫。昨天上午,他将自己近年来的一百余幅口笔书画力作在南京瞻园进行展示,并当众以嘴代笔作画一幅。

将毛笔含在嘴中,双手反剪在背后,用牙齿咬住笔杆的顶端。深吸一口气,低头咬住毛笔蘸了墨水之后,在宣纸上点下去。只见刘彬忽而抬头,忽而颌首,一会儿咬住毛笔左侧抬头,一会儿又弯腰向右甩去……寥寥数笔,两只正在溪水间嬉戏的鸳鸯鸭子就跃然纸上。

“这个口笔书画我练了差不多有50年。”刘先生告诉记者,自己从小就在私塾学画画写字。“总是练不出,周先生秘密传授笔法,说写小楷执笔要‘眼对笔,笔对心’,可我琢磨了很久也没有理解其中的意思。认为要做到这样,必须把笔含在嘴里才行。”

这样想着,刘彬便去试。一试便发现这个方法真不错。比较起来,用嘴含着书写的线条很耐人寻味。”因此,刘彬便开始了自己的创作之路。创作初期,刘彬遇到了不少麻烦。有时将笔咬在嘴里作画,一会儿口水就滴了下来,要是多低一会儿头,就感觉头昏眼花两眼冒金星。“后来我琢磨出来,这个口笔书画创作,如何运气很重要。”一年年练下来,刘彬不知咬坏了多少根毛笔,因此也练就了厉害的嘴上功夫。

几十年研究下来,刘彬说,现在凡是手能写的能画的,他的嘴一样都能做到,而且画出来的画,写出来的字意境会更好。“用嘴作画写字,较之一般的书画更厚重,少了几分俗气。”几年前,刘彬从单位退休后开始专注于口笔书画,并致力于将口笔书画发扬光大。他不仅收徒弟,还准备将自己这些年的经验写下来,给后学者参考。“我现在还不算老,我想把口笔书画继续发扬下去,努力使这门艺术和一般书画、国画一起在中国绘画艺术上并驾齐驱。”

快报记者 黄卓琳 (吕先生报料奖60元)

罕见: 1600年前的墓葬下面挖出一个窖井



被清理干净的窖井盖

这就是1600年前的窖井,窖井盖上有多个洞眼 快报记者 薛林 摄

你见过1600年前的窖井吗?昨天,在南京雨花台区一家正在开工的建筑工地上,考古人员在一座东晋时期的贵族墓葬里,发现了一个极为罕见的窖井,现场雨花台区文化局的负责人表示,古墓里发现窖井,这还是第一次听说。

昨天上午,记者在现场看到,已清理出来的这个窖井位于古墓棺床前面,面积与现在的书本差不多大小。仔细观察,这个非常小的窖井,被墓底地砖夹住,非常坚固。为了探明这个窖井的深度,考古人员让工人先把窖井四周的地砖撬开,而后用小铁铲,把窖井盖取上来,结果发现,窖井盖系陶制品,厚0.5厘米,正反面比较光滑,上面刻有多个洞眼,十分精制,估计有1斤重。由于这个窖井是在古墓棺床前面被发

现的,考古人员担心墓葬里细小的陪葬品从窖井盖的洞眼滚进窖井下面,于是,他们在撬开窖井盖后,找来小铲子,小心翼翼地将淤泥拨开,一个深达20厘米、扑克牌大小的底槽映入考古人员的眼帘。在底槽的右边,还有一个鸡蛋大小的洞口,考古人员对此解释说,这个洞口与墓室下面砖砌的排水系统相连,也就是说,墓室里的污水,都要从窖井盖洞眼渗透到底槽里,之后,再从底槽的洞口排进排水沟里,流到墓外的一口水塘里。

考古人员告诉记者,早在东晋时期,大批中原地区的贵族们,纷纷移居南京。由于这些贵族们一直生活在中原干燥的气候中,到了南京后,很不适应江南潮湿的环境。因而,他们在死后,为了能有效地把自己的灵魂和尸骨保存下来,后人

在砌墓时,首先考虑到江南气候潮湿,一旦棺木下进墓室后,雨水和泥土里的积水,很容易从墓室的墙缝涌入,而后聚集在墓室里,要不了多久,就把棺木和尸体腐烂掉。因此,这些贵族们在临死之前,就已经想好了,他们让后人在砌墓的同时,先在棺床的地砖上,挖一个方形的底槽,将烧制好的窖井盖盖在上面,而后,再从墓的前室下面砌一个很长的排水系统,其一头连接窖井下面的底槽,一头通向很远的水塘里,这样就可以把积水排进窖井下面的底槽,再通过排水系统流到水塘里,一个完整的排水系统就这样发挥了它应有的作用。

考古人员表示,我们今天城市所使用的窖井和排水系统,都是从1600年前演变而来的。

20余年收藏300余件性藏品 徐州市民想建性博物馆

□快报徐州电(记者 邢志刚) 从新石器时期的石雕,到民国时期的花瓶,目前,徐州市民肖延庆的性藏品已经达到了300余件。

肖延庆今年52岁,居住在徐州北郊。肖延庆告诉记者,他从1983年开始收藏第一件木雕的性藏品。肖延庆拿着20多年前收藏的一件木雕说,这件东西外面看起来很平常,但里面是一幅图案清晰的春宫图。肖延庆说,这是以前大户人家女儿出嫁的时候压箱底的。以前性教育少,女儿出嫁后,看了这些东西,就会明白生儿育女的一些知识。肖延庆简陋的住处,摆放的都是他淘来的性藏品。一套“四大美人”的藏品,上面的春宫图简直就如同画上去的一般,精美异常。骨头、玉做成的男性生殖器还可以看出以前生殖崇拜的印记。记者注意到,这些瓷器的背面,还印有“春怡堂、玉春堂”的字样。

肖延庆告诉记者,他的藏品年代最久远的是一件新石器时期的男根,年代距离今天最近是民国时期的一件花瓶。在肖延庆看来,他收藏的藏品中最珍贵的当属一件西周时期的玉片组成的作品。记者看到,该藏品是两个女子抱在一起的图案。该藏品由14块玉片组成。

刘达临先生在周庄设立了性博物馆,现在刘达临又在西安开设了性博物馆。对此,肖延庆说,他都去现场参观过了。参观回来后,他也有了一个想法,毕竟东西存放在家里不利于保护,为保护文化遗产,他想通过和社会上的热心人士合作,筹建一个性文化主题博物馆。

肖延庆告诉记者,云南是个多民族、多种文化元素融合的旅游大省,是设馆首选地。其次,性博物馆也可以考虑在广东、福建、北京、江苏等地落户。

加加·健康家园
健康家园 财富的基石

加加健康家园——健康：“爱心经济”聚焦点
现代社会什么最值钱？健康！
什么最能赚钱？还是健康！
为了健康，越来越多的白领、高层、商人、老板以及普通消费者愿意把钱花在健康上。目前，中国健康产业消费额已突破千亿元大关！此行业无疑是具有“钱景”的投资热点！

健康用品超市诚招合作加盟
健康超市：全能产品发源地
* 种类齐全的产品 * 二级的返利渠道 * 优势明显的价格 * 健康超市为您打造前“黄金投资收益公式”
健康超市门槛低、如：安全、易学、中老、年轻、投资、完善的全国连锁运营机制，为您提供投资保障打下坚实基础！
* 加加·健康家园 * 北京加加·健康家园投资管理有限公司旗下品牌项目。一站式放心购物，强势的公共宣传推广，快捷的网上商城，100%返利制度，超乎想象的利润空间。
加盟加加·健康超市，您就拥有了通向财富大道的主通道！
（本公司长年求租门面房）
全国加盟咨询电话：4008111158
北京总公司地址：北京市朝阳区三环路39号SOHO-A座1803
南京管理中心：南京康睦投资管理有限公司（南京市白下区瑞金路48号1-2楼）
电话：010-51345828-806
电话：13739188736

中冷增压柴油动力
节油先锋，挣钱机器
每公里使用成本 0.28 元

3.99 万元起
基本型39900元
标准型45900元

中国第一台皮卡诞生地 ■ 海内外市场保有量突破20万辆 ■ 国家汽车整车出口基地企业

经销商：
北京 025-82618881 52629383 无锡 0510-82138233-85086888 苏州 0512-87517150 67517163
唐山 0512-57370971 57892425 南通 0513-85805786 85805298 德州 0534-20177441
连云港 0518-26881120 淮安 0517-8317777 宿迁 0527-3805481
扬州 0514-5117817 盐城 0515-3011112 8552683 菏泽 0530-8955388 6690088-8288 (8188)
河北中兴汽车制造有限公司 销售热线：800 800 2000/012 33133000 http://www.zxauto.com.cn